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ВВЕДЕНИЕ

Целью выполнения контрольной работы является закрепление студентами теоретических знаний по отдельным темам курса «Экономика и организация предприятий стройиндустрии» и приобретение ими навыков самостоятельной работы по проведению экономических расчетов.

Контрольная работа включает решение задач по следующим темам курса:

- производственная программа и производственные мощности предприятий стройиндустрии;
- кадры и производительность труда предприятий стройиндустрии;

- организация и оплата труда работников предприятий стройиндустрии;

- себестоимость продукции, прибыль и рентабельность.

При оформлении контрольной работы необходимо приводить все формулы, используемые при решении задач, вычисления и пояснения. Полученные результаты должны быть экономически проанализированы.

Студенты решают следующие задачи:

	Последняя цифра номера зачетной книжки
	Номера решаемых задач

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	0
	1
	11
	12
	15
	24
	34

	1
	2
	6
	8
	16
	26
	37

	2
	6
	7
	12
	17
	27
	36

	3
	10
	3
	4
	18
	25
	33

	4
	1
	2
	7
	19
	30
	39

	5
	3
	9
	11
	20
	28
	40

	6
	5
	6
	13
	21
	31
	41

	7
	1
	5
	12
	22
	29
	42

	8
	10
	9
	8
	23
	32
	45

	9
	6
	11
	13
	16
	35
	46


Кроме того, студенты выполняют задачи № 49; 50; 51; 52; 53 в соответствии со своим вариантом.

Раздел I. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОЙИНДУСТРИИ
Назначением раздела является изучение содержания и показателей производственной программы промышленных предприятий, уяснение принципов и методики обоснования производственной программы мощностями, материально-сырьевыми и трудовыми ресурсами.

Производственная программа – задание по производству определенного количества продукции, заданной номенклатуры, ассортимента и качества.

Основными объемными оценочными показателями, используемыми на промышленном предприятии при разработке производственной программы, являются следующие:

· объем товарной продукции 
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· объем реализованной продукции 
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· объем валовой продукции 
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· объем чистой продукции 
[image: image4.wmf]ЧП
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 и ее модификация: объем условно-чистой продукции 
[image: image5.wmf]УЧП
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;

· объем нормативно-чистой продукции 
[image: image6.wmf]НЧП
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.

Товарная продукция характеризует объем продукции, полностью подготовленный к реализации на сторону (потребителю) в данном рассматриваемом отчетном периоде независимо от того, когда эта продукция изготавливалась, т.е. основной признак товарной продукции – это ее завершенность в рассматриваемом периоде.

В состав товарной продукции включаются:

· готовые изделия, предназначенные к реализации на сторону;

· полуфабрикаты, предназначенные к реализации на сторону;

· продукция вспомогательных и подсобных производств, предназначенная к отпуску на сторону;

· работы и услуги промышленного характера, выполняемые по заказам или со стороны, или непромышленных подразделений самого предприятия.
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 формируется по заводскому методу - в ее состав не включается внутризаводской оборот, т.е. та продукция, которая произведена на рассматриваемом предприятии и потреблена здесь же.
Реализованная продукция характеризует тот объем произведенной продукции, который перешел из сферы производства в сферу обращения.

Состав реализованной продукции тот же, что и состав товарной продукции и между ними существует взаимосвязь:

1. метод определения выручки по оплате:
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2. метод определения выручки по отгрузке:
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где 
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 - изменение остатков готовой продукции на складе за рассматриваемый период;
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 - изменение остатков продукции отгруженной, но не оплаченной за рассматриваемый период.

При оценке выполнения плана по реализации учитывается степень выполнения плана с учетом договорных обязательств.

План по реализации с учетом выполнения договорных обязательств не может быть выполнено более чем на 100%.

Объем валовой продукции 
[image: image12.wmf].

.

п

в

Q

 - характеризует стоимость физического объема продукции, подлежащего выполнению в рассматриваемом периоде независимо от того, до какой степени готовности доведены те или иные изделия.

В отличие от 
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 объем валовой продукции включает в себя незавершенное производство ( 
[image: image14.wmf]НЗП

):
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где 
[image: image16.wmf]D


[image: image17.wmf]НЗП


[image: image18.wmf]- изменение остатков незавершенной продукции за рассматриваемый период.

Чистая продукция 
[image: image19.wmf]ЧП
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 характеризует вновь созданную стоимость. В отличие от товарной (валовой) продукции она включает в себя только затраты живого труда в пределах рассматриваемого предприятия, т.е. не учитывает овеществленный труд, т.е. затраты сырья, топлива, материалов и т.д.

	
[image: image20.wmf]П

З

A

M

Q

Q

S

S

S

п

т

п

в

ЧП

+

=

-

-

=

.)

.

.(

.

,
	(4)


где 
[image: image21.wmf]S

M

 - материальная составляющая сметы затрат на производство; 
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 - амортизация по смете затрат на производство;
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 - затраты на оплату труда, включая ЕСН;


[image: image24.wmf]П

 - прибыль.

Нормативно-чистая продукция:
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где 
[image: image26.wmf]k
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 - число наименований изделий, планируемых к производству;
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 - объем производства продукции i-го наименования в плане предприятия;
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 - норматив чистой продукции на изделие i-го вида.
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где 
[image: image30.wmf]пр

З

 - заработная плата производственных  рабочих, основная и дополнительная, включая ЕСН;
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- заработная плата прочих категорий персонала: основная и дополнительная, включая ЕСН. К прочим категориям персонала относятся работники, занятые управлением и обслуживанием производства;
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- нормативная прибыль на изделие. Определяется по отношению к себестоимости за вычетом прямых материальных затрат;
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]ПППi
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 - заработная плата основная и дополнительная, включая ЕСН всего промышленно-производственного персонала предприятия по смете затрат на производство.
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где 
[image: image37.wmf]i

q

 - объем производимой продукции i-го вида.

Когда один и тот же вид продукции производится на нескольких предприятиях одной ведомственной подчиненности, общий 
[image: image38.wmf]НЧП
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 рассчитывается на базе среднегруппового норматива чистой продукции:
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1. Все составляющие расчетной формулы - средневзвешенные величины;

2. Взвешивание производится по предприятиям представителям;

3. 
[image: image40.wmf]з
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 является строго индивидуальным для каждого предприятия и усреднению не подлежит.

В качестве предприятий представителей принимаются те, которые обеспечивают наибольшую долю в суммарном объеме производства по рассматриваемой группе предприятий.

ЗАДАЧА 1.
Определить объем реализованной продукции при следующих исходных данных:

	Показатели
	Отчетный год
	Ожидаемое выполнение
	Плановый год

	1.Товарная продукция в оптовых ценах, усл. ед.
	350
	370
	395

	2. Остатки нереализованной продукции на конец года, дни
	27
	24
	21


ЗАДАЧА 2.

Произвести расчет плановой величины объема реализованной продукции и прибыли.

(усл. ед.)

	Показатели
	Базовый год
	Плановый год

	Товарная продукция (ТП)
	
	600

	Себестоимость ТП
	
	480

	Себестоимость остатков ТП на конец года
	
	15

	Остатки готовой продукции на конец года в оптовых ценах
	10
	12


ЗАДАЧА 3.

Установить максимально возможный объем реализованной и товарной продукции для предприятия, используя исходные данные.

	Вариант
	Перечень производимой продукции
	Единицы измерения 
	Объем выпускаемой продукции
	Остаток нереализованной продукции
	Мощность бетоносмесительного цеха, тыс. м3
	Отпускная цена единицы продукции, усл. ед.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	А

Б

В

Товарный бетон
	т. м3
«

«

«
	30
12,5

45,7


	12


	100


	42

56

70,2
18,1

	2
	А

Б

В

Услуги
	т. м3
«
«
«
	50

85,8

10,3

75
	8,5


	150


	31,7

28,5

53,4



	3
	А

Б

В

Услуги
	т
«

т

усл. ед.
	2500

10700

14520

12,8
	6.8


	
	28

31,2

34




ЗАДАЧА 4.

Учитывая исходные данные и результаты решения предыдущих задач, установить объем валовой продукции при длительности производственного цикла и плановом фонде времени по вариантам.

	Вариант
	Перечень производимой продукции
	Единицы измерения 
	Объем выпускаемой продукции
	Остаток нереализованной продукции
	Мощность бетоносмесительного цеха, т. м3
	Отпускная цена единицы продукции, усл. ед.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	А

Б

В

Товарный бетон
	т.м3
«

«

«
	30

12,5

45,7

-
	12


	100


	42

56

70,2

18,1

	2
	А

Б

В

Услуги
	т.м3
«

«

«
	50

85,8

10,3

75
	8,5


	150


	31,7

28,5

53,4



	3
	А

Б

В

Услуги
	т
«

«

«
	2500

10700

14520

12.8
	6,8


	-

	28

31,2

34




ЗАДАЧА 5.

Определить общий объем валовой продукции, произведенной заводом ЖБИ за год, если известно, что среднесписочная численность работающих составляла 723 чел., а выработка валовой продукции за год на одного работающего 16176 усл. ед.

ЗАДАЧА 6.

Определить объем выпуска валовой продукции за год при следующих данных:

· выпуск готовой продукции – 100 тыс. м3;
· работы промышленного характера на сторону – 50 тыс. усл. ед.;
· капитальный ремонт оборудования – 40 тыс. усл. ед.;
· выпуск товарного бетона – 30 тыс. м3;
· уменьшение незавершенного производства – 5 тыс. м3;
· оптовая цена предприятия – готовая продукция – 50 усл. ед./м3;
· товарный бетон – 15 усл. ед./м3;
· цена полуфабриката – 25 усл. ед./м3.
ЗАДАЧА 7.

Определить объем выпуска товарной продукции за год при следующих условиях:

· выпуск продукции за год – 100 тыс. м3;

· работы промышленного характера – 50 тыс. усл. ед.;

· капитальный ремонт оборудования – 60 тыс. усл. ед.;

· реализуемый на сторону бетон – 30 тыс. м3;

· прирост незавершенного производства – 6 тыс. м3;

· оптовая цена предприятия – 40 усл. ед./м3 готовой продукции;

· цена товарного бетона – 15 усл. ед./м3;

· цена полуфабрикатов – 30 усл. ед./м3.

ЗАДАЧА 8.

Определить годовой объем реализуемой продукции, если производство товарной продукции всего за год 10 тыс. м3, остаток нереализованной продукции на начало года 500 м3, остаток нереализованной продукции на конец года 300 м3. Оптовая цена предприятия за 1м3 – 20 усл. ед.

ЗАДАЧА 9.

Товарная продукция планируемого года составляет – 270 усл. ед. Себестоимость ТП – 259 усл. ед. Стоимость остатков готовой продукции на складе и товаров отгруженных, но не оплаченных на конец года по сравнению с началом по расчету должна увеличиться на 12 усл. ед. в оптовых ценах и на 9,7 усл. ед. по себестоимости. 
Определить прибыль от реализации.

ЗАДАЧА 10.

По плану развития на следующий год предусмотрено производство цемента в объеме 3,1 млн. т. Мощность существующих заводов на начало планируемого периода составляла 1,95 млн. т. Коэффициент использования мощности по плану 0,9. Выбытие мощности на планируемый период составляет 0,25 млн. т. 
Прирост мощности намечено обеспечить за счет:

а) технического перевооружения действующих предприятий – 20%;
б) реконструкции действующих мероприятий – 50%;
в) строительства новых предприятий – 30%.

Удельные капитальные вложения на тонну прироста производственной мощности составляют:

а) по техническому перевооружению – 500 усл. ед.;
б) по реконструкции – 1000 усл. ед.;
в) по новому строительству – 2000 усл. ед.

Определить объем капитальных вложений в развитие цементного производства.

ЗАДАЧА 11.

Планом развития отрасли предусматривается выпуск промышленной продукции в натуральном выражении в следующих количествах:
· изделий вида А - 2150 тыс. шт.;
· изделий вида В – 123200 тыс. шт.;
· изделий вида С – 190 тыс. шт.
Норма расхода проката металла и чугуна (кг) на единицу продукции в отчетном периоде представлена в нижеследующей таблице:
	Материалы
	Продукция

	
	А
	В
	С
	Д

	Прокат металла
	813
	110
	28
	28

	Чугун
	120
	-
	2
	3


Переходящие остатки проката металла у потребителей на начало планируемого года составили 1300 тыс. т., чугуна 30 тыс. т. На конец его они планируются: по прокату металла – 2500 тыс. т., чугуна – 50 тыс. т. 
В плановом периоде за счет совершенствования конструкции изделий, а также расширения проката намечается снизить нормы расхода металлопроката на 8% и чугуна на 6%. Кроме того, предусматривается снизить на 1% расход металла на изделия за счет замены металлических деталей пластмассовыми. Определить производственную программу металлургических заводов по видам продукции.

ЗАДАЧА 12.

Определение плана поставок и реализации продукции. Планом производства и реализации продукции предприятия, разработанном на основании договоров, заключенных с потребителями, установлен выпуск шести видов изделии. Плановый объем выпуска, фактическое его выполнение, стоимость каждого вида продукции представлены в нижеследующей таблице:

	Показатели
	Единицы измерения 
	Изделия

	
	
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	Объем производства

по плану 

фактически
	тыс. шт.

тыс. шт.
	100

120
	200

280
	140

100
	350

400
	280

250
	150

-

	Стоимость единицы продукции
	усл. ед.
	200
	250
	180
	280
	140
	80


Определить: плановый объем поставок продукции; фактически сложившийся объем поставок; объем реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам. При условии, что изменение остатков готовой продукции на складе планом не предусматривалось. Фактические остатки по изделиям А, В, и Г увеличились соответственно на 50, 30, и 30 тыс. шт., а на изделие Б, Д, и Е снизились соответственно на 10, 25 и 70 тыс. шт.

ЗАДАЧА 13.

Изделие А выпускается на четырех предприятиях отрасли. Объем производства и структура себестоимости по предприятиям приведены в таблице:

	Показатели
	Единицы измерения 
	Предприятия

	
	
	1
	2
	3
	4

	Количество изделий, выпускаемых предприятиями
	тыс. шт.
	10
	50
	80
	5

	Полная себестоимость изделия, в т.ч.
	
	
	
	
	

	· прямые материальные затраты на изделие
	усл. ед.
	422
	357
	286
	460

	· заработная плата основная и дополнительная производственных рабочих (с отчислениями на соцстрах)
	усл. ед.
	262
	232
	183
	271

	Коэффициент Кз
	-
	1,9
	2,5
	2,2
	2,0

	Норматив рентабельности к себестоимости за вычетом прямых материальных затрат
	%
	25
	25
	25
	25


Определить групповой норматив чистой продукции; объем производства нормативной чистой продукции в разрезе предприятий и по группе предприятий в целом.

ЗАДАЧА 14.

Обоснование производственной программы предприятий производственными мощностями, трудовыми и сырьевыми ресурсами.

Исходные данные: потребность промышленности в автоматических станках на начало планируемого года составила 25000 штук, в том числе: а) для замены физически изношенных станков – 4000, б) для замены морально устаревших станков – 5000, в) для расширения производства – 6000, г) для оборудования новых предприятий – 8000, д) для экспорта – 2000. Итого – 25000 шт. (цифры условные).

Производственные мощности предприятий, выпускающих станки, характеризуются следующими данными:
а) количество действующих станков – 2500 штук;

б) количество новых станков, которые будут введены в эксплуатацию с 1 мая планируемого года – 2000;

в) количество станков, которые будут демонтированы из-за ветхости с августа планируемого года – 1000 штук;

г) годовой фонд рабочего времени станка – 3952 часа;

д) планируемый коэффициент выполнения норм – 1,2;

е) средние затраты рабочего времени на автоматический станок – 500 станко-часов.

В предплановом году расход черного металла на автоматический станок составлял 1,4 тонны, пластмасс – 0,01 т. В планируемом периоде предусматривается сократить расход металла на автоматический станок на 6% за счет совершенствования технологии обработки металла и организационных мероприятий. Кроме того, намечается заменить ряд металлических деталей пластмассовыми, что позволит снизить металлоемкость продукции против базовой на 15%. При этом расход пластмасс на станок увеличивается на 0,1 тонну. Планом материально-технического снабжения для предприятий, производящих станки, предусмотрена поставка 30000 тонн черных металлов и 2800 тонн пластмасс. Лимит численности станочников установлен в количестве 5800.

Определить: производственную программу предприятий, обосновать производственную программу материальными и трудовыми ресурсами.
Раздел II. СЕБЕСТОИМОСТЬ, ПРИБЫЛЬ И РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ПРОДУКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОЙИНДУСТРИИ
При решении задач данного раздела студенты знакомятся с практическими вопросами расчетов себестоимости, прибыли и рентабельности на предприятиях. Используя методику расчета по факторам, студенты должны обосновать изменение себестоимости продукции. Особой трудностью отличаются ситуационные задачи.

Общая схема укрупненного пофакторного расчета снижения 

затрат на рубль товарной продукции:
1. Затраты на рубль товарной продукции в году предшествующем планируемому принимаются за базу:
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где 
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 - затраты в базисном году;
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 - полная себестоимость годового объема продукции в базисном году;
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 - годовой объем товарной продукции в базисном году в стоимостном выражении.

2. Определяется себестоимость планируемого объема продукции в базисных условиях:
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3. Определяется суммарное возможное изменение себестоимости в планируемом году:
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При этом расчеты производятся по 4-м группам факторов:

1) Повышение технического уровня производства (мероприятия, связанные с совершенствованием действующих и внедрением новых технологий; связанные с модернизацией действующего и внедрением нового оборудования; с использованием новых видов материалов);

2) Изменение объема и структуры продукции;

3) Совершенствование управления и организации производства и труда;

4) Отраслевые и прочие факторы.

4. Определяется плановая себестоимость:
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5. Определяются затраты на рубль продукции в планируемом году:
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6. Изменение затрат на рубль товарной продукции, в %:
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ЗАДАЧА 15.

Определение структуры себестоимости продукции.

Содержание задачи: определить структуру себестоимости продукции; удельный вес расходов по управлению и обслуживанию производства в себестоимости товарной продукции и в стоимости обработки и провести анализ динамики структуры затрат. 

Исходные данные для решения по отрасли (производства) промышленности о величине затрат на производство продукции (усл. ед.) приведены в таблице:

	Статьи затрат
	В том числе по годам

	
	1995
	2000
	2005

	
	Варианты

	
	I
	II
	I
	II
	I
	II

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Сырье и материалы
	154000
	160000
	16000
	165000
	165000
	170000

	Возвратные отходы (вычитаются)
	400
	500
	500
	600
	600
	600

	Заработная плата основная производственная рабочих
	17000
	17000
	17000
	17500
	17500
	17500

	Заработная плата дополнительная производственная рабочих
	1500
	1500
	1500
	2000
	2000
	2000

	Отчисления на социальное страхование
	1300
	1300
	1300
	1800
	1800
	1800

	Расходы на подготовку и освоение продукции
	-
	-
	-
	-
	100
	100

	Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	6000
	6500
	6500
	7000
	7000
	7100

	Цеховые расходы
	4000
	4100
	4100
	4200
	4200
	4300

	Общезаводские расходы
	5000
	5500
	5500
	6000
	6000
	6000

	Потери от брака
	100
	100
	100
	100
	100
	100

	Прочие производственные расходы
	80
	100
	100
	100
	100
	100

	Внепроизводственные расходы
	500
	600
	600
	700
	700
	800

	Полная себестоимость товарной продукции
	189080
	196200
	196200
	203800
	203900
	209200


ЗАДАЧА 16.

В предыдущем году цехом произведено 12000 шт. продукции А, в отчетном году по плану 13000 шт., фактически - 13200 шт. Себестоимость единицы изделия в предыдущем году составила 25 усл. ед., а в отчетном году по плану - 23 усл. ед., фактически - 22 усл. ед. Оптовая цена единицы продукции А - 30 усл. ед.

Определить влияние роста объема производства и снижения себестоимости на величину прибыли и рентабельности.

ЗАДАЧА 17.

Товарная продукция в плановом году в ценах, сопоставимых с базисным годом, составляет 250000 усл. ед. Затраты на рубль ее в базисном году составили 0,87 усл. ед. В планируемом году намечено получить экономию от снижения себестоимости в размере 10000 усл. ед. (по технико-экономическим факторам). В планируемом периоде ожидается снижение оптовых цен на продукцию, сырье и материалы, что приведет к уменьшению объема ТП на 8000 усл. ед. и снижению ее себестоимости на 3000 усл. ед.

Определить: снижение затрат на 1 усл. ед. ТП под влиянием технико-экономических факторов (в сопоставимых с базисным периодом ценах и условиях производства); с учетом изменения цен и условий производства в планируемом периоде.

ЗАДАЧА 18.

Стоимость основных производственных фондов предприятия составила 10000 тыс. усл. ед. Годовой объем производства 420 тыс. шт. Цена за единицу выпускаемой продукции 50 усл. ед., а себестоимость ее изготовления 46 усл. ед. В планируемом году ожидается ввод нового технологического оборудования стоимостью 1600 тыс. усл. ед., в результате чего снизится себестоимость единицы продукции до 42 усл. ед. Объем производства останется прежним. Среднегодовые остатки нормируемых оборотных средств в отчетном и планируемом периодах составили 3600 тыс. усл. ед.

Рассчитать фактическую рентабельность производства и продукции, изменение их в планируемом году.

ЗАДАЧА 19.

Необходимо рассчитать снижение затрат на 1 усл. ед. товарной продукции при следующих исходных данных:
· Реализованная продукция в сопоставимых ценах – 250000 усл. ед.;
· Изменение остатков отгруженной, но не оплаченной продукции – 500 усл. ед.; 

· Затраты на усл. ед. товарной продукции базисного года – 0,89 усл. ед.;

· Экономия  от снижения себестоимости в плановом году, рассчитанная по всем факторам – 15000 усл. ед.

ЗАДАЧА 20.

Исходные данные по производственному объединению (усл. ед.):
	Показатели
	Варианты

	
	I
	II
	III

	Объем реализации продукции в оптовых ценах предприятия
	38000
	32000
	40000

	Полная себестоимость реализованной товарной продукции
	32000
	25000
	38000


	Прибыль от прочей реализации
	200
	150
	100

	Основные производственные фонды на начало года
	6000
	6500
	8000

	Среднегодовая стоимость вводимых основных производственных фондов
	300
	200
	400

	Среднегодовая стоимость выводимых основных производственных фондов
	150
	100
	300

	Среднегодовая стоимость нормируемых оборотных средств
	3500
	4000
	5600


Определить балансовую прибыль объединения, общую рентабельность производства, рентабельность продукции.

ЗАДАЧА 21.

На предприятии сумма основных производственных фондов составила 9600 тыс. усл. ед. Годовой объем выпуска – 58 тыс. усл. ед. Действующая оптовая цена изделия – 500 усл. ед. Фактическая себестоимость изделия – 490 усл. ед.
В начале планируемого года на предприятии войдет в эксплуатацию новое технологическое оборудование, в результате чего сократиться расход материала на единицу продукции. Сметная стоимость этого технологического оборудования – 700 тыс. усл. ед. Плановая себестоимость единицы продукции после ввода в действие нового технологического оборудования – 440 усл. ед. Среднегодовые остатки нормируемых оборотных средств в отчетном и планируемом периодах – 3400 тыс. усл. ед.

Определить фактическую рентабельность производства; изменение рентабельности в планируемом году при условии, что годовой объем производства продукции останется неизменным.

ЗАДАЧА 22.

Необходимо рассчитать на планируемый период объем реализованной продукции, прибыль, рентабельность при следующих исходных данных: усл. ед.

	Показатели
	Отчет предыдущего года
	Планируемый год

	QТП
	-
	800

	Себестоимость ТП
	-
	600

	Себестоимость остатков ТП на конец года
	20
	-

	Среднегодовая стоимость производственных фондов
	-
	400

	Остатки готовой продукции на конец года в оптовых ценах
	20
	30


ЗАДАЧА 23.

Определить сумму прибыли на планируемый год методом прямого счета.

Ожидаемые остатки товаров на складе и отгруженных, но не оплаченных на начало планируемого года по производственной себестоимости – 3400 усл. ед.

План производства продукции на планируемый год

	Продукция
	Количество выпускаемой продукции, тыс. тонн
	Оптовая цена за 1 тонну, усл. ед.

	Сравниваемая

А

Б

В

Несравниваемая

Г

Д
	13,5

14

16

10

5,5
	720

810

900

850

950


Себестоимость продукции

	Продукция
	Полная себестоимость 1 т в текущем году, усл. ед.
	Полная себестоимость 1 т в планируемом году, усл. ед.

	А

Б

В

Г

Д
	676

760

832

-

-
	650

730

800

760

840


Производственная себестоимость остатков товаров на складе и в отгрузке на конец планируемого года – 2900 усл. ед.

Ожидаемая рентабельность продукции (к производственной себестоимости) в 4 квартале текущего года = 7,1 %, в 4 квартале планируемого года = 8,2 %.
Раздел III. труд И КАДРЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ 

СТРОЙИНДУСТРИИ
Цель данного раздела состоит в обучении студентов практическим навыкам обоснования планируемых изменений по труду и кадрам.

Расчет численности рабочих

На практике используются 2 метода:

1. Ориентирован на расчет численности рабочих, занятых на нормируемых работах. Расчет производится по трудоемкости производственной программы (основные рабочие)

2. Ориентирован на расчет численности рабочих, занятых на ненормируемых работах. Расчет по нормам обслуживания.

При расчете 1-м методом расчет осуществляется раздельно по каждой профессии и по каждому разряду. 
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где 
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 - численность рабочих i-ой профессии j-го разряда, занятых на нормируемых работах;
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 - программа запуска изделий 
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-го наименования, в натуральных единицах измерения;
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 - число наименований изделий, выпускаемых предприятием;
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 - нормируемая трудоемкость работ, выполняемых рабочим i-ой профессии j-го разряда при изготовлении одного изделия 
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 наименования;
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 - эффективный или полезный фонд времени одного работника i-ой профессии j-го;
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 - коэффициент выполнения норм одного рабочего i-ой профессии j-го базисный (%, доля, единица);
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 - коэффициент роста производительности труда (из плана организационно-технических мероприятий);

Общая численность рабочих на предприятии.
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Расчет численности вспомогательных рабочих по нормам обслуживания:
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где С - число единиц оборудования (число рабочих мест, обслуживаемых одним рабочим);

т- сменность работы (в основном в 1-2 смены, Ксм=1,28);
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- коэффициент использования рабочего времени, соотношения явочной и списочной численности;
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- норма обслуживания или число рабочих мест (ед. оборудования), обслуживаемых 1-м рабочим.
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где 
[image: image65.wmf]о

В

Н

- характеризует сколько времени по норме должен затратить обслуживающий рабочий на обслуживание одного рабочего места или ед. оборудования;
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- сменный фонд рабочего времени одного рабочего.

На промышленных предприятиях используются такие показатели для количественной оценки производительности труда:

1. Выработка – производство продукции в расчете на 1 работающего:
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Производство продукции в ед. времени:
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2. Трудоемкость – затраты времени на производство единицы продукции:
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где 
[image: image71.wmf]Т

 - трудоемкость производственной программы;
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Т

 - снижение трудоемкости, в %;


[image: image73.wmf]Q

 - годовой объем производства в стоимостном выражении;


[image: image74.wmf]Ч

 - среднесписочная численность промышленно-производственного персонала;

Ф – затраты труда на изготовление годового объема продукции.
Общая схема пофакторного расчета изменения производительности

1. Расчет численности рабочих, которая требуется для производства запланированного объема продукции при условии сохранения базисной выработки:
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2. Определение  суммарного возможного изменения численности работающих по всем организационно-техническим мероприятиям, относящимся к каждой из четырех групп факторов:
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Возможные варианты изменения численности:

1) Изменение технических условий производства:
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где 
[image: image79.wmf]Тсн

 - снижение трудоемкости;
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 - годовой полезный фонд времени работы 1 работающего;
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K

 - коэффициент выполнения норм.

2) Изменение объема и структуры продукции. При изменении объема продукции пропорционально изменяется только численность рабочих, численность прочих категорий персонала остается без изменения. При увеличении объема производства происходит условное высвобождение численности прочих категорий персонала.

Изменение объема:
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Изменение структуры продукции:
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где 
[image: image84.wmf]i

q

 - выпуск продукции i-го вида;
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t

 - трудоемкость стоимостной единицы продукции i-го вида в базисном периоде.

Изменение структуры производства:
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где 
[image: image87.wmf]i

U

 - доля выпуска I предприятием в общем объеме производства по рассматриваемой группе.
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где 
[image: image89.wmf]H

Q

 - объем выпуска продукции по новому производству;
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 - ПТ в среднем на предприятии;
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- ПТ по новому производству.

3. Определение численности плановой:
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4. Расчет изменения производительности труда, в %:
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ЗАДАЧА 24.

Определение роста производительности труда за счет сокращения внутрисменных потерь рабочего времени.

В отчетном периоде численность ППП предприятия насчитывала 130 чел., из них рабочих – 80%. По данным единовременных обследований внутрисменные простои в отчетном периоде составили 10%, причем 30% этих простоев – по вине рабочих. В плановом периоде намечается сократить простои в 2 раза.

Определить: рост производительности труда за счет сокращения внутрисменных потерь рабочего времени.

ЗАДАЧА 25.

Определить рост производительности труда за счет ликвидации текучести кадров.

Среднесписочная численность работающих на предприятии – 10000 человек. За год уволилось по собственному желанию и уволено за нарушение трудовой дисциплины 300. Потери времени в связи с текучестью (замещение выбывшей рабочей силы) составляют в расчете на уволившегося – 2 дня. Годовой бюджет рабочего времени работника – 220 дней.

Установить: рост производительности труда за счет полной ликвидации текучести кадров, ликвидации текучести на 50%.

ЗАДАЧА 26.

Определить плановые показатели выработки на 1 работающего и роста производительности труда.

Выработка на 1 работающего в базисном периоде – 6700 усл. ед., численность работающих – 2540 чел. Объем товарной продукции в плановом году увеличится на 8,4%, причем удельный вес покупных полуфабрикатов в стоимости продукции снизится на 3%. По плану повышения эффективности производства предусмотрено условно освободить 350 чел.

ЗАДАЧА 27.

Определение влияния структурных сдвигов на производительность  труда по группе предприятий.

Содержание задачи: планируется различный темп роста заводов, выпускающих одинаковую продукцию и имеющих разный уровень производительности труда. В связи с этим требуется определить влияние структурных сдвигов на показатель производительности труда в плане.

Исходные данные для задачи: По группе предприятий валовая продукция и численность промышленно-производственного персонала по отчету и рост объема производства на планируемый период соответствует данным, приведенным в таблице:

	Завод
	По отчету
	Рост валовой продукции в плане, %

	
	Валовая продукция, усл. ед.
	Численность ППП
	

	1

2

3

4

5
	20600

5100

4200

24400

7200
	4900

1080

1150

4260

1800
	110

106

114

105

108


ЗАДАЧА 28.

Планирование роста производительности труда по факторам в промышленном объединении.

Содержание задачи: разработать план по росту производительности труда и сокращению численности работников в промышленном объединении.

Исходные данные для решения задачи:

1. Экономия численности работников ППП за счет мероприятий:

· По повышению технического уровня производства – 1700 чел.
· По улучшению организации производства – 100 чел.
2. Среднесписочная численность рабочих в базисном периоде – 16000 чел.

3. Предполагаемый темп роста численности работников ППП, кроме рабочих, - 103 %.
4. Снижение производительности труда в плановом периоде за счет структурных сдвигов в продукции – 0,1%.
5. В середине планируемого года в объединении ожидается ввод нового сборочного цеха, товарный выпуск которого – 1000 усл. ед. в год, а численность работающих - 300 чел.

6. Темп роста объема товарной продукции в плановом периоде – 110%.
7. Объем товарной продукции в базисном году без учета новых предприятий – 100000 усл. ед.
8. Среднесписочная численность работников ППП в базисном году – 26000 чел.

ЗАДАЧА 29.

Рабочий за месяц отработал 160 часов и изготовил при этом 800 деталей. В соответствии с планом мероприятий по улучшению организации труда им взято обязательство снизить трудоемкость детали на 0,03 час. Определить повышение выработки рабочего.

ЗАДАЧА 30.

Годовой фонд рабочего времени одного среднесписочного рабочего – 1800 часов. Среднесписочная численность рабочих – 500 чел. Среди них основные рабочие составляют 55%. За счет улучшения организации труда в плановом периоде намечено сократить потери рабочего времени с 13 до 9 %. Определить количество высвобождаемых в результате этого рабочих.

ЗАДАЧА 31.

За годы планируемого периода объем производства увеличится на 26 %, численность работающих – на 2,4%. Определить долю прироста продукции за счет роста производительности труда и численности работающих.

ЗАДАЧА 32.

Объем производства на предприятии запланирован в размере 91000 усл. ед. Выработка на одного работающего в отчетном году составила 7,080 усл. ед. За счет внедрения организационно-технических мероприятий в плановом году достигается следующая экономия численности ППП за счет: повышения технического уровня производства – 100, совершенствования управления, организации производства и труда – 70, изменения объема и структуры производства – 30 чел.

Определить: плановую выработку на работающего; рост производительности труда за счет отдельных факторов.

ЗАДАЧА 33.

Имеются следующие данные по одной из отраслей промышленности за два периода:

	Показатели
	Базисный год
	Отчетный год

	Валовая продукция в сопоставимых ценах, усл. ед.
	2400
	2835

	Материальные затраты в сопоставимых ценах, млн. усл. ед.
	1320
	1400

	Отработанной время работниками отрасли, млн. чел.-дн.
	120
	126


Определить: уровни производительности труда за базисный и отчетный периоды; чистую продукцию за каждый период; абсолютный прирост валовой продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет изменения: а) отработанного времени; б) производительности труда; абсолютный прирост чистой продукции в отчетном периоде по сравнению с базисным за счет: а) отработанного времени; б) производительности труда; в) материальных затрат.

ЗАДАЧА 34.

Трудоемкость изготовления единицы изделия А в планируемом году составит 280 нормо-час, т.е. снизится по сравнению с базисной на 45 нормо-час. Определить изменение производительности труда при изготовлении данной продукции, если объем выпуска останется без изменения.

ЗАДАЧА 35.

Определить изменение производительности труда и численности работающих за счет изменения объема выпускаемой продукции. 
Исходные данные:

Объем ТП в базисном году – 100500 усл. ед. 

Темп роста ТП в плановом году – 120 %

Среднесписочная численность ППП в базисном году – 300 чел.

Из них рабочих – 180 чел.

Планируемый темп роста численности ППП, кроме рабочих – 104 %

ЗАДАЧА 36.

Объем производства продукции в базисном году составил 380 усл. ед. Плановый темп роста объема производства 110,5. Среднесписочная численность ППП базисного года составила 79 чел. Плановые расчеты показали, что под действием различных групп факторов будет происходить следующее изменение численности:

I группа факторов – 10 чел.

II группа факторов – 6 чел.

III группа факторов – 4 чел.

IV группа факторов – 2 чел.

Необходимо установить плановую численность ППП; предусматриваемое планом изменение производительности труда.

ЗАДАЧА 37.

Имеются 3 предприятия с различными уровнями выработки и различным удельным весом рабочих в общей численности. На общее изменение производительности труда (ПТ) наряду с прочими факторами повлияло изменение структуры численности рабочих. Как отразилось планируемое изменение структуры численности по отрасли на изменение среднеотраслевой ПТ.

	Предприятие
	Объем товарной продукции, усл. ед.
	Численность рабочих, чел.

	
	Базовый год
	Плановый год
	Базовый год
	Плановый год

	1
	20000
	17850
	4000
	3500

	2
	40000
	33600
	5000
	4000

	3
	176000
	210 000
	11000
	12500

	Итого
	
	
	
	


Раздел IV. Производственные мощности предприятий 
стройиндустрии

Назначением раздела является уяснение принципов и методики расчета производственных мощностей предприятий, производящих строительные материалы, изделия и конструкции.
Стандартная расчетная формула для определения производственной мощности предприятия:
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где 
[image: image96.wmf]час

i

ПТ

 - часовая производительность оборудования i-го вида;


[image: image97.wmf]pi

F

 - годовой действительный фонд времени работы единицы оборудования i-го вида (в часах);


[image: image98.wmf]i

N

 - количество единиц оборудования i-го вида.

Входная производственная мощность – мощность на начало рассматриваемого периода. 

Выходная производственная мощность рассчитывается на конец рассматриваемого периода.
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Среднегодовая производственная мощность:
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где 
[image: image102.wmf])
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 - число периодов ввода (выбытия) производственной мощности;
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 - среднегодовая вводимая в i-ом периоде (выбывающая в j–ом периоде) мощность;
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 - мощность вводимая в i-ом периоде (выбывающая в j–ом периоде);
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 - число месяцев функционирования мощностей введенных в i-ом периоде с момента ввода до конца года (число месяцев бездействия мощностей, выбывающих в j-том периоде, с момента выбытия до конца года).

Если о сроках ввода (выбытия) мощностей ничего не известно, то можно пользоваться эмпирической зависимостью для расчета среднегодового ввода (выбытия) производственных мощностей:
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Если известно, что мощности наращиваются равномерно, то среднегодовая производственная мощность может быть определена как полусумма входной и выходной мощностей:
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Для оценки уровня использования производственной мощности применяется формула:
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Алгоритм решения задачи по определению дополнительного ввода 

в действие производственных мощностей для полного удовлетворения 

спроса на производимую продукцию.
Исходная информация: потребность в производимой продукции, возможности предприятия по выпуску данной продукции, информация о сроках использования или освоения вновь вводимых мощностей.

1. Определяется размер неудовлетворенной потребности в производимой продукции:
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где 
[image: image111.wmf]НР

 - неудовлетворенная потребность;


[image: image112.wmf]Р

 - потребность в производимой продукции;


[image: image113.wmf]В

 - возможности предприятия по выпуску рассматриваемой продукции.

2. Рассчитывается производственная мощность, вводимая в том периоде, когда первый раз появляется неудовлетворенная потребность 
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3. Определяется выпуск продукции с введенной производственной мощности (
[image: image118.wmf]i
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), рассчитанной на предыдущем этапе, по каждому году рассматриваемого периода.

4. Уточняется неудовлетворенная потребность с учетом выпуска продукции, рассчитанного на этапе 3 (т.е. по каждому году определяется новая неудовлетворенная потребность):
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Если на данном этапе проверки оказывается, что потребность удовлетворена полностью в каждом из рассматриваемых периодов, то решение задачи прекращается, если нет, то по алгоритму повторяем цикл расчетов, начиная со 2-го пункта.

ЗАДАЧА 38.

Определить годовую ПМ стенда нетиновых ЖБК для промышленного строительства при следующих исходных данных: время подготовки стенда к изготовлению продукции – 30 мин.; время загрузки стенда – 30 мин.; работа в 3 смены; средневзвешенный объем одновременно формуемых изделий – 50 м3; продолжительность плановых остановок на ремонт – 20 дней; число рабочих дней в году – 253; коэффициент использования оборудования (по средневзвешенной технической норме) – 0,98.

Для определения продолжительности основных операций (в мин.) по изготовлению продукции были проведены хронометражные наблюдения, в результате которых получен хронометражный ряд – 660, 668, 675, 630, 650, 660, 665, 690, 662, 660, 680.

ЗАДАЧА 39.

Определить годовую производственную мощность предприятия ЖБИ при 3-х сменной работе предприятия для одного из способов производства:

	Исходные данные
	Способы производства

	
	кассетный
	конвейерный
	стендовый
	агрегатно-поточный

	Число агрегатов или линий
	10
	3
	1
	2

	Максимальная загрузка единицы оборудования (кассеты, формы, стенда q1, 1 м3
	5,7
	2,2
	12
	1,8

	Коэффициент использования оборудования К1
	0,9
	0,8
	0,7
	0,75

	Продолжительность технологического цикла, час
	16
	0,3
	20
	0,35

	Продолжительность плановых остановок на ремонт, дни
	9
	19
	8
	12


ЗАДАЧА 40.

Определить требуемое число конвейерных линий по производству настилов перекрытий при следующих условиях: 
требуемый годовой выпуск изделий – 420 тыс. м3/ год;

число вагонеток, выходящих с конвейера в час, - 5;

на вагонетке два изделия;

объем одного изделия – 2,56 м3;

продолжительность плановых остановок на ремонт - 20 дн.;

работа в 3 смены, продолжительность смены 8 час;

коэффициент использования оборудования – 0,98 – по отношению к средневзвешенной технической норме загрузки.

ЗАДАЧА 41.

Рассчитать среднегодовой ввод в действие мощностей, если объем продукции для производства которой необходим ввод в действие новых мощностей 220 тыс. м3. Объем продукции, получаемой с мощностей, введенных в действие в предыдущие годы, 180 тыс. м3. Вводимые в действие мощности освоены на 60%.

ЗАДАЧА 42.

Определить годовую пропускную особенность сушильных камер при следующих данных: объем всех камер – 400 м3; продолжительность оборота камер – 24 час; продолжительность плановых остановок на ремонт – 25 дней; коэффициент единовременной загрузки камер – 0,5; число выходных и праздничных дней – 112.

ЗАДАЧА 43.

Определить ПМ кассетной установки по производству стеновых панелей, если объем изделий при одновременной загрузке всех рабочих отсеков кассетной установки 20 м3, число оборотов кассетной установки в сутки 1,3; коэффициент использования объема отсеков кассет 0,9; плановый фонд рабочего времени 250 дней.

ЗАДАЧА 44.

Определить годовую мощность кассетного производства панелей внутренних стен. Исходные данные: число кассетных установок – 5; объем изделий при одновременной загрузке всех рабочих отсеков кассетной установки – 20 м3; число оборотов кассетной установки в сутки – 1,3; коэффициент использования объема отсеков кассет – 0,9; плановый фонд рабочего времени – 250 дней.

ЗАДАЧА 45.

Определить пропускную способность бетономешалки, если число замесов в час равно 30, емкость бетономешалки 2400 л, коэффициент выхода смеси 0,75, годовой фонд рабочего времени 6160 час.

ЗАДАЧА 46.

Определить годовую производительность бетономешалки, дающей 30 замесов в час. Емкость бетономешалки 1200 л., коэффициент выхода смеси 0,7. Работа в 3 смены, продолжительность смены 8 час. Число выходных и праздничных дней 112. Продолжительность плановых остановок на ремонт 10 дней.

ЗАДАЧА 47.

Определить годовую мощность смесительного отделения, если известно, что емкость смесителя 1200 л сухих материалов, коэффициент выпуска смеси 0,7, производительность 20 замесов в 1 час, смесительное отделение работает в 3 смены, продолжительность смены 8 часов, число выходных и праздничных дней в году 112, продолжительность планово-предупредительного ремонта 10 дней.

ЗАДАЧА 48.

Рассчитать мощность конвейерной линии, если число вагонеток выходящих с конвейера в час, 4; средневзвешенный объем одновременно формируемых изделий 5,12 м3; длительность плановых остановок на ремонт в расчете на год работы в три смены 20 суток.

ЗАДАЧА 49.

Рассчитать задание по вводу в действие производственных мощностей при наличии следующих исходных данных:

	Показатели
	Варианты

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1.Выпуск продукции, полностью удовлетворяющую потребность в ней, усл. ед. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1 год рассматриваемого периода
	1500
	200
	300
	1000
	1200
	500
	650
	1400
	2000
	1000

	2 год рассматриваемого периода
	2000
	250
	750
	1200
	1500
	600
	710
	1450
	2100
	1050

	3 год рассматриваемого периода
	2100
	255
	1400
	1290
	1700
	650
	800
	1500
	4400
	130

	4 год рассматриваемого периода
	2650
	270
	2500
	1350
	2100
	1000
	900
	2100
	5750
	1650

	5 год рассматриваемого периода
	2700
	275
	3700
	1400
	3100
	1000
	1000
	2200
	5750
	1650

	2.Выпуск продукции с действующих производственных мощностей, усл. ед. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1 год рассматриваемого периода
	1450
	150
	200
	800
	1200
	450
	650
	1200
	1900
	1000

	2 год рассматриваемого периода
	1490
	190
	200
	900
	1300
	500
	670
	1300
	1950
	1050

	3 год рассматриваемого периода
	1700
	200
	200
	1000
	1400
	550
	700
	1400
	2100
	120

	4 год рассматриваемого периода
	1750
	230
	200
	1100
	1450
	650
	750
	1550
	4000
	1250

	5 год рассматриваемого периода
	1900
	250
	200
	1200
	1500
	700
	840
	1600
	4000
	1400

	3.Коэффициент освоения вводимых производственных мощностей
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	в первый год
	0,7
	0,6
	0,8
	0,9
	0,7
	0,6
	0,9
	0,6
	0,7
	0,8

	во второй год
	0,9
	0,8
	1,0
	1,0
	0,8
	0,9
	1,0
	0,7
	0,9
	1,0

	в третий год
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0


ЗАДАЧА 50.

Определить выпуск продукции А по годам пятилетки с вводимых в действие производственных мощностей и рассчитать коэффициенты использования среднегодовой мощности по годам пятилетки. 
Исходные данные:

	Показатели
	Варианты

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1.Ввод мощности по годам рассматриваемого периода, усл. ед. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1 год 
	0
	1900
	700
	0
	0
	500
	200
	1000
	0
	0

	2 год 
	210
	0
	200
	0
	320
	0
	300
	2000
	100
	700

	3 год 
	100
	0
	0
	300
	0
	0
	0
	0
	300
	0

	4 год 
	300
	750
	0
	200
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	5 год 
	150
	500
	0
	400
	500
	100
	400
	0
	200
	0

	2.Коэффициент освоения вновь вводимых мощностей, %
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	в первый год
	60
	75
	80
	65
	70
	50
	80
	75
	60
	55

	во второй год
	90
	100
	100
	80
	85
	90
	90
	85
	80
	70

	в третий год
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100
	100


ЗАДАЧА 51.

На основании изучения опроса в продукции определенного вида установлена потребность в ней, которая по годам пятилетки распределяется следующим образом:

	Варианты
	Годы рассматриваемого периода

	
	1 год
	2 год
	3 год
	4 год
	5 год

	0
	55000
	58000
	60000
	67000
	70500

	3
	750
	950
	1000
	1050
	1100

	4
	800
	850
	900
	950
	1000

	5
	4000
	4300
	4800
	5200
	5600

	7
	30000
	30500
	30800
	31500
	32000


Определить ввод в действие новых производственных мощностей, если мощности характеризуются следующими данными:
	Варианты
	Выпуск продукции с действующих мощностей на начало рассматриваемого периода, усл. ед. 
	За счет мероприятий технического прогресса предусматривается увеличить выпуск продукции (нарастающим итогом по годам рассматриваемого периода
	Коэффициенты освоения новых производственных мощностей

	
	
	1 год
	2 год
	3 год
	4 год
	5 год
	1 год
	2 год
	3 год

	0
	5000
	1000
	1200
	1400
	1600
	2000
	0,6
	0,8
	1,0

	3
	700
	5
	10
	23
	37
	50
	0,8
	0,9
	1,0

	4
	800
	0
	10
	15
	25
	30
	0,8
	1,0
	1,0

	5
	3500
	500
	600
	750
	800
	870
	0,7
	0,9
	1,0

	7
	20500
	1000
	1500
	1700
	1900
	2000
	0,7
	1,0
	1,0


ЗАДАЧА 52.

Рассчитать среднегодовую производственную мощность цеха. Исходные данные:
	Показатели
	Варианты

	
	1
	2
	6
	8
	9

	1.Количество прессов имеющихся в цехе на начало года (шт.)
	7
	5
	2
	9
	6

	2.Годовая мощность имеющихся прессов (млн. шт.)
	18
	24
	30
	17
	15

	3.Количество прессов демонтируемых в середине года (шт.)
	3
	1
	-
	4
	2

	4.Количество вводимых прессов (шт.)
	
	
	
	
	

	1 марта
	1
	-
	-
	1
	-

	1мая
	-
	2
	2
	1
	3

	1 ноября
	-
	-
	2
	-
	-

	5.Мощность вводимых прессов
	25
	30
	30
	25
	24


Определить объем выпускаемой продукции при коэффициенте использования ПМ=0,96.
ЗАДАЧА 53.

Определить выпуск продукции в последнем году рассматриваемого периода при следующих исходных данных:
	Показатели
	Варианты

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1.Ввод мощностей по годам пятилетки, тыс. шт.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1 год 
	28
	20
	25
	10
	30
	45
	0
	0
	50
	50

	2 год 
	0
	3
	10
	0
	20
	0
	48
	20
	0
	20

	3 год 
	15
	10
	0
	5
	25
	20
	60
	50
	20
	0

	4 год 
	0
	300
	0
	0
	0
	40
	50
	0
	0
	30

	2.Выпуск и имеющихся мощностей в третьем году рассматриваемого периода (с введенных и действующих вместе), усл. ед. 
	65
	50
	54
	58
	90
	100
	85
	69
	72
	80

	3.Коэффициент освоения вводимых мощностей
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	в первый год
	0,6
	0,7
	0,8
	0,6
	0,5
	0,7
	0,7
	0,7
	0,6
	0,65

	во второй год
	0,8
	1,0
	1,0
	0,9
	0,9
	1,0
	0,8
	0,9
	0,8
	0,8

	в третий год
	0,9
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	0,9
	0,9
	1,0
	0,9

	в четвертый год
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
	1,0
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